



УКРАЇНА

МІНІСТЕРСТВО ЕКОЛОГІЇ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ
ДЕПАРТАМЕНТ ЕКОМЕРЕЖІ ТА ПРИРОДНО-ЗАПОВІДНОГО ФОНДУ

03035, м. Київ-35, вул. Митрополита Василя Липківського, 35, тел./факс: (044) 206-31-19, e-mail: dszs@ukr.net

№ _____
на № _____

**Українська асоціація зоопарків
та акваріумів**

Про надання пропозицій щодо
покращення роботи зоопарків

До Міністерства екології та природних ресурсів надійшло звернення голови Підкомітету з питань лісових ресурсів, об'єктів тваринного та рослинного світу, природних ландшафтів та об'єктів природно-заповідного фонду Верховної Ради України, народного депутата України Дзюблика П.В. від 11.04.2017 № 270/17-600 стосовно листа Генерального директора Миколаївського зоопарку Топчого В.М. від 29.03.2017 № 207 з актуальних питань сучасного функціонування зоологічних парків як об'єктів природно-заповідного фонду загальнодержавного значення.

Мінприроди як центральний орган виконавчої влади відповідно до ст. 19 Конституції України діє на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України. Повноваження Мінприроди визначені у Положенні про Міністерство екології та природних ресурсів України, що затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 21.01.2015 № 32.

Інформуємо, що станом на 01.01.2017 до складу природно-заповідного фонду (далі – ПЗФ) входить 8245 територій та об'єктів. Серед них: 650 територій та об'єктів ПЗФ загальнодержавного значення: 19 природних і 5 біосферних заповідників, 49 національних природних парків, 310 заказників, 134 пам'ятки природи, 18 ботанічних садів, 7 зоологічних парків, 19 дендрологічних парків, 89 парків-пам'яток садово-паркового мистецтва. Кількість територій і об'єктів ПЗФ місцевого значення становить 7595 одиниць, у тому числі 5 зоопарків. До сфери управління Мінприроди належать лише 47 установ, з них 4 установи знаходяться на території АР Крим.

Діяльність зоопарків як штучно створених об'єктів ПЗФ регулюється законами України «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про природно-заповідний фонд України» (далі – Закон), «Про тваринний світ», «Про Червону книгу України», «Про землеустрій» (ст. 47), іншими

законами та нормативно-правовими актами, прийнятими відповідно до них, та міжнародними договорами України, зокрема: Конвенцією про міжнародну торгівлю видами дикої флори та фауни, що перебувають під загрозою зникнення, Конвенцією про охорону дикої флори і фауни та природних середовищ існування в Європі.

На сьогодні 13 зоологічних парків ПЗФ відповідно до Закону є природоохоронними культурно-освітніми та науково-дослідними установами. Так історично склалося, що усі зоопарки є комунальною власністю відповідних територіальних громад та звітують про свою діяльність, стан матеріально-технічної бази, персонал, кількість наукових досліджень та відвідувачів тощо тим органам, у віддані яких вони знаходяться. До Мінприроди такі документи/матеріали від зоопарків не надходять.

Правові засади функціонування зоопарків ПЗФ визначені в їх Положеннях, що розробляються відповідно до Закону та затверджуються Мінприроди.

З метою визначення та обґрунтування заходів щодо провадження відповідно до законодавства та вимог міжнародних договорів природоохоронної, науково-дослідної, рекреаційної, господарської діяльності тощо, які передбачається здійснити протягом п'яти років, а також стратегії розвитку об'єкта природно-заповідного фонду на десять років розробляється проект організації території об'єкта природно-заповідного фонду. Проект організації території зоопарку погоджується Мінприроди та затверджується органом, у віддані якого знаходиться зоопарк. Інформація про наявність положень про зоопарки ПЗФ та проектів організації їх територій (додається). Згідно з цією інформацією можна стверджувати, що Харківський та Черкаський зоопарки станом на сьогодні функціонують з порушенням вимог Закону; до цього часу Положення про них не затверджені, Проекти організації їх територій відсутні; інформація про наявність Охоронних зобов'язань в Мінприроди також відсутня.

В минулому році за вашої участі в міністерстві було проведено нараду з питання «Покращення функціонування зоологічних парків, як об'єктів природно-заповідного фонду, підвищення їх ролі у збереженні тваринного світу, налагодження співпраці з Мінприроди, Мінкультури та місцевими органами влади, обміну досвідом у цій сфері». Протокол цієї наради був надісланий кожному зоопарку. На жаль, інформація щодо виконання адміністраціями зоопарків перших 5 пунктів цього рішення до цього часу до Мінприроди не надходила.

Питання, що порушені у листі Генерального директора Миколаївського зоопарку Топчого В.М. (копія листа додається), стосуються не лише компетенції Мінприроди, але й інших центральних та місцевих органів влади, НАН України та НААНУ, тому потребує ретельного з ними опрацювання.

Пропонуємо УАЗА на своєму черговому засіданні розглянути в межах компетенції цей лист, узагальнити проблемні питання усіх зоопарків ПЗФ, розробити пропозиції щодо можливих шляхів та перших кроків їх вирішення тощо, оформити їх в установленому порядку та надіслати Мінприроди. Міністерство завжди співпрацювало із зоопарками і в подальшому готове співпрацювати задля розвитку зоопарків ПЗФ країни. У разі надходження таких матеріалів, міністерство забезпечить їх подальше опрацювання.

- Додатки:
1. Інформація щодо наявності положень про зоопарки та проектів організації їх територій на 2 арк.;
 2. Витяг з Протоколу наради від 18.02.2016 (щодо прийнятого рішення на 2 арк.);
 3. Копія листа Генерального директора Миколаївського зоопарку на 1 арк.

**В.о. директора Департаменту екомережі
та природно-заповідного фонду**



Г.В. Парчук